



2014年6月25日(星期三)香港文匯報 WEN WEI PO  
責任編輯：蔡明亮 版面設計：鄭世雄

# 三蛋贈袋鼠挽回尊嚴

# 狂牛悲情謝幕

衛冕世界盃失敗的西班牙，昨日在古里提巴以勝利謝幕，淨勝澳洲3:0。最後一次披上「鬥牛國」戰衣的韋拿，交出個人第59個國家隊入球，在下半場被換走後，淚灑球場。戰罷的西班牙匆匆離開巴西，教練迪保斯基表明，進入新時代的「狂牛」，將會把目光盯緊2016歐洲國家盃，爭取三連霸。

西班牙大軍已返抵馬德里。網上圖片



迪保斯基的去留備受關注。法新社



韋拿(右)被換走，卡斯拿斯上前安慰。美聯社

## 下半場被換走 韋拿淚灑球場

第97次披甲，以59個入球結束國家隊生涯，現年32歲的西班牙射手韋拿，當在下半場第56分鐘被桑馬達入替時，獲得全場鼓掌，他其後亦忍不住流下男兒淚，坐在後備席啜哭，儘管隊友們紛紛上前安慰，但韋拿璀璨的國家隊生涯就此告終，也是鐵一般的事實。

今季協助馬德里體育會取得西甲冠軍、來季將轉戰美職聯紐約城的韋拿，在西班牙對澳洲的世界盃謝幕戰，上半場貢獻一記高難度的入球，並以59個國家隊入球，穩佔西班牙史上第一射手位置，比次席的名將魯爾，多出15球。

「我很開心，能夠踢進今場的第一球。我總是熱愛國家隊，披上西班牙戰袍，一直是我夢想。」韋拿也表示，假如歲月能留人，希望能一直代表狂牛：「我想踢到55歲，但這是不可能的，要實際一點。前2場落敗之後，我們必須說再見。」

### 迪帥：忘記是韋拿告別戰

韋拿在首2場分組賽均無緣披甲，最後一仗獲派上陣，本應可以踢足全場，然而最後踢不夠1小時便被換走，對此迪保斯基的解釋是忘記了這是韋拿的國家隊告別戰：「我不知道這是他最後一場國家隊比賽，當然，我理解他為甚麼不开心。」

對於西班牙的悲劇衛冕路，韋拿仍顯得失望：「很難過就這樣回家，因為我們本應期待獲得更多，但至少我們盡了全力。」韋拿也勉勵新秀，希望「後來者」能盡快超越他的國家隊入球紀錄，對西班牙的進步，將會是絕對的好消息。

香港文匯報記者 郭子龍



韋拿施展「虎尾腳」打開缺口。路透社



沙比阿朗素(左)未決定是否結束國家隊生涯。新華社

## 黃金一代過去 未來仍滿希望

西班牙以一場勝仗黯然告別巴西世盃，同時也標誌着過去6年統治世界球壇的「黃金一代」，終於是時候退下來。

西班牙從世界之巔跌至小組未能出線，最為突出的問題就是隊中主力陣容已經變得年老，在今屆世界盃的名單中，共有16名球員曾參加4年前的南非世界盃，陣容穩定的同時，也缺少了很多可能性。卡斯拿斯、沙維、沙治奧拉莫斯、沙比阿朗素、費蘭度托里斯、恩尼斯達等，代表國家隊上陣次數都逾100場，勝利者不需要改變，因此西班牙沒有多少改變，同時也不會奢望這班球員在職業生涯的暮年再作出脫胎換骨的調整。

世界盃後，沙維與韋拿已決定離開西班牙國家隊，而卡斯拿斯和沙比阿朗素都在思考自己的未來，「黃金一代」解散已成定局。

另外，陣容老化的副作用就是球隊失去爭勝心，沙比阿朗素曾指出狂牛在今屆世盃遭逢潰敗，或許只是球隊求勝的慾望不夠強。至於狂牛近年引以為傲的「Tiki-Taka」踢法，已被世界球壇研究針對，加上同一批球員隨着年齡增長，運動能力下降、爭勝慾望不足，結果無法發揮出這種足球風格的最大威力。

### 板凳深度雄厚

「黃金一代」淡出世界舞台後，西班牙仍然擁有足夠的板凳深度，布斯基斯、佐迪艾巴、迪亞高哥斯達和查維馬天尼斯等球員平均只有25歲，而艾簡達拿、佐治高基等年輕球員已以U21歐國盃冠軍證明能力，對此迪保斯基樂觀地說：「不論誰是下任主教練，西班牙的未來都將一片光明，這支球隊有太多具天賦的球員。」

西班牙的過去已經塵封，不過未來還在腳下。  
新華社

### 不離不棄

西班牙在今屆世盃表現差勁，但球迷仍然不離不棄，入場落力打氣。  
路透社



經歷在B組接連敗給荷蘭及智利，篤定出局的西班牙痛定思痛，面對同樣提早落車的澳洲，迪保斯基在多個位置作出改動，除了連拿替代卡斯拿斯把關，韋拿與費蘭度托里斯更首次在前線正選合作。第97次代表西班牙的韋拿，上半場36分鐘接應桑法蘭托里斯傳送，禁區內施展「虎尾腳」建功，為西班牙首開紀錄，賽後韋拿更獲選為今仗最佳球員。

半場領先1球的「狂牛」，換邊後收起韋拿及辛迪卡索拉，調入桑馬達及法比加斯，攻勢更盛，費蘭度托里斯先在68分鐘擴大比分，其後桑馬達在最後8分鐘錦上添花，西班牙最終淨勝「袋鼠兵」3球，結束充滿悲情的巴西世界盃之旅。

為了盡早離開這片傷心地，西班牙大軍在比賽後隨即趕往機場，乘搭3小時後起飛的航機離開巴西，返回馬德里。

### 迪帥：暫毋須大換血

儘管結局極度失望，但迪保斯基教練談到西班牙的將來時，仍然滿載希望，並強調暫時毋須「大換血」：「陣中不少隊員仍能對國家隊有貢獻，我不會因為年紀而將某些國腳剔除。至於我的去向，會在未來數天或下周有公佈。」

三戰皆北的澳洲，教練普斯迪高路總結今屆決賽周表現時，坦言感到不滿意：「我們的成績令人失望，最終無法取得分數。西班牙仍是一支出色的球隊，早在開賽10至15分鐘，他們已控制大局。我們的球員感覺很疲倦，澳洲今屆要面對3支世界級勁旅，明顯一直陷於苦戰。」  
香港文匯報記者 郭子龍

### 球場內外

#### 德軍打欖球輕鬆備戰

德國將於香港時間周五與美國上演最後一場分組賽，大戰前夕，主教練路維周在球隊練習中安排球員打欖球，輕鬆備戰。另外，在對加納一役被撞爆眼角的中場湯馬士梅拿，日前在傷處縫了3針，並笑指自己現在看起來就像一名拳手。  
記者 蔡明亮



梅迪薩卡(左)與賓維迪斯玩欖球。法新社

#### 89歲日記者採訪世盃

國際足聯日前在官方網站上發表一篇關於89歲日記者香川裕志的文章，稱他為報道巴西世界盃媒體記者中最年長的一名。香川裕志年輕時曾是一名職業足球員，已報道足球賽事60多年，今屆世界盃是其參與報道的第10屆世界盃，2010年，香川正式入選日本足球名人堂。  
新華社

#### 靴里拉勢成雲帥首簽

荷蘭國家隊主教練雲高爾將於今屆世界盃結束後離隊，執起英超曼聯教鞭，據報這名紅魔「準主帥」已成功完成首簽，從西甲球隊畢爾包羅羅致得24歲中場靴里拉，簽約4年，周薪高達5萬英鎊。  
記者 蔡明亮

# 英軍紀念杯鬧笑話 史摩寧變奧巴馬

奧巴馬變基斯史摩寧？英國一家世界盃紀念品公司，竟將美國總統奧巴馬錯認作英格蘭後衛史摩寧，並將其肖像印上紀念杯。

該款白色杯子印上「2014世界盃大軍：基斯史摩寧」字款，但穿上英格蘭代表隊球衣的，卻是美國總統奧巴馬，目前這款2千隻錯體杯子已即時被送到散貨場，並標價每隻1英鎊(約13港元)出售。

英國《鏡報》報道，生產商經過審核和校對，最終仍發生鬧劇，情況如英格蘭今屆決賽周演出。「該公司搜圖能力，與英格蘭代表隊在巴西的表現一樣令人失望。像愚人節般的笑話竟然真的發生了！」

生產商表示，每個設計都有高層審批，相信是一名低級職員犯錯所致，預料將會有職員要為事件負責。効力曼聯的基斯史摩寧，除了髮型和膚色外，與美國總統並無太多相似地方。

另外，由於英格蘭篤定在小組賽提早出局，令多個每年支付英軍數百萬英鎊的官方廣告商損失慘重。  
香港文匯報記者 郭子龍



奧巴馬驚變英格蘭球員。網上圖片

史摩寧與奧巴馬確實有幾分相似。網上圖片

## C朗「Z髮」傳為病童給力

葡萄牙國家隊隊長C朗拿度在對美國一戰亮出「Z髮」，引來全球關注。「變髮C朗」被嘲笑為本屆世界盃最劣髮型，然而「Z髮」的背後，或隱藏着這位2屆世界足球先生的無限善心。

巴西及西班牙傳媒引述社交網站Twitter

消息指，C朗在「葡美戰」的鏗齒形「Z髮」，是為一位接受腦手術的10個月大西班牙病童奧迪里斯魯斯資料圖片(Erik Ortiz)

C朗的髮型相當搶眼。

Cruz)打氣，而C朗更為他支付全數的手術費。

### 指代支付全數手術費

報道指，病童因為腦皮質發育不良，急需5萬鎊(約66萬港元)手術費，其家人希望以公眾募捐的方式籌集。事件被廣傳後，同時得到C朗關注，義不容辭的他單捐出個人簽名球衣及戰靴，並一力承擔醫療費。雖然消息未得到當事人證實，但瞬間成為全球瘋傳的熱話。

C朗的善心屢獲西班牙傳媒讚揚，早在2012年，他曾為一名9歲腦症兒童支付醫療費，更在皇家馬德里對巴塞羅那的西甲大戰，將入球獻給他，事件後來被廣泛報道。  
香港文匯報記者 郭子龍

## 耶耶轟曼城拒批假陪亡弟

科特迪瓦中場大腦耶耶托尼的胞弟伊巴謙上周因癌病逝，耶耶與同為「非洲大象」的兄長高路托尼忍住傷痛，繼續留在巴西出征世盃。然而昨日外國傳媒爆出耶耶埋怨他効力的曼城，一直沒有體諒，於賽季結束都不讓他放假他陪陪亡弟，被迫隨隊到阿布扎比慶祝球隊奪得英超。

曼城對他的指控亦大為灰心，因球會是有針對球員家屬健康問題的方案，只是耶耶根本沒開聲要求放假，有消息人士堅稱曼城會毫不猶疑讓他缺席阿布拉比之行。這令人聯想到早前耶耶轟會方忽視其生日，卻被踢爆其實大夥兒曾送蛋糕給他祝壽，耶耶似是借故「跳草裙舞」求去多於受到委屈。  
耶耶宣稱曼城未夠體貼，而  
記者 鄺御龍



耶耶托尼喪弟的心情似乎還未平復。資料圖片